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ATA Nº 01/2023
Ata da 1ª Reunião Ordinária do Colegiado do
Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar
em Energia e Sustentabilidade, realizada em
três de fevereiro do ano de dois mil e vinte e
três.

Aos três dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, com início às nove horas e
sete minutos, obteve-se o quórum para início da 1ª Reunião Ordinária do Colegiado do
Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar em Energia e Sustentabilidade – PPGIES da
Universidade Federal da Integração Latino-Americana, convocada via e-mail institucional em
trinta e um de janeiro do ano de dois mil e vinte e três, realizada através de videoconferência
pela Plataforma de Videoconferência Web, Google Meet, disponível no endereço virtual
https://meet.google.com/qgt-qepy-hxw e presidida pela Coordenadora do programa, professora
Caroline da Costa Silva Gonçalves. Estiveram virtualmente presentes, os seguintes membros
com direito a voz e voto: Edna Possan, Janine Padilha Botton, Jiam Pires Frigo, José Ricardo
Cezar Salgado, Jorge Javier Gimenez Ledesma, Kátya Regina de Freitas Zara, Leonardo da
Silva Arrieche, Márcia Regina Becker, Marciana Pierina Uliana Machado, Maria das Graças
Cleophas Porto, Michel Rodrigo Zambrano Passarini, Oswaldo Hideo Ando Junior, Suzan
Prado Fernandes Bernal, além do Técnico Administrativo em Educação, Robson Eduardo
Gibim. 1. Expediente: 1.1. Justificativa de ausência: Andréia Cristina Furtado, Marcela
Boroski e Márcio de Sousa Góes 1.2. Informes: A professora Caroline da Costa Silva
Gonçalves deu início a reunião com os seguintes informes. 1.2.1 Ajuste das ementas das
disciplinas: A professora Caroline da Costa Gonçalves informa, que por solicitação da CAPES,
precisa realizar os ajustes das ementas das disciplinas até o mês de março de dois mil e vinte e
três e conta com a colaboração dos professores para atualizarem suas ementas antes de dez (10)
de fevereiro de de dois mil e vinte e três, data em que será realizada uma reunião extraordinária
do Colegiado do programa. 1.2.2 Adequação do REGIMENTO INTERNO às Normas da
Pós-Graduação da Unila: A professora Caroline da Costa Silva Gonçalves convoca aos
presentes para a primeira reunião extraordinária do colegiado do programa, que terá como pauta
principal a adequação do regimento do programa à Resolução CONSUN nº 15/2021. 1.2.3
Templates de dissertações e teses: A professora Caroline da Costa Silva Gonçalves
disponibilizou alguns modelos de dissertações e teses e reforçou a necessidade da observância
das normas de formatação da ABNT por parte dos orientadores antes da remessa do trabalho à
banca. 1.2.4 Ajuste dados dos docentes - site do PPGIES: A professora Caroline da Costa
Silva Gonçalves solicitou aos professores do programa que enviem suas atualizações de dados
para à secretaria para fins de ajustes nos perfis do site. 1.2.5 Calendário de reuniões do
Colegiado e Comissões: A professora Caroline da Costa Silva Gonçalves informa que as
reuniões do programa ficaram previamente agendadas para a primeira sexta-feira de cada mês
no turno matutino e disponibiliza o calendário de reuniões das comissões internas ao PPGIES.
1.2.6 Novos membros para comissão de proficiência: A professora Janine Padilha Botton
solicita ao colegiado a participação de novos membros na comissão de proficiência, já que
atualmente somente ela compõe a comissão. A professora Kátya Regina de Freitas Zara se
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dispôs em compor a Comissão de Proficiência do PPGIES. 2. ORDEM DO DIA: 2.1.
Sugestão de Temática para a palestra inaugural da turma de 2023: Foi transferida para o
próximo colegiado do programa. 2.2. Panorama do PPGIES 2022: A professora Caroline
apresentou um panorama bastante abrangente dos resultados obtidos pelo programa no último
período, que encontra-se disponível em
<https://www.canva.com/design/DAFX0oxidZk/TV_02ZHDJFqHOYeERXzpvg/edit?utm_cont
ent=DAFX0oxidZk&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutt
on> 2.3. Chamada para Credenciamento de novos Docentes Colaboradores: As
professoras Janine Padilha Botton e Marciana Pierina Uliana Machado, da Comissão de
Credenciamento do PPGIES, apresentaram alguns documentos e formulários elaborados pela
comissão e incentivaram a utilização das planilhas de autoavaliação da produção docente por
parte dos professores do PPGIES. O material elaborado encontra-se disponível em
<https://drive.google.com/drive/folders/1G_v8pvc041P5DVwtR0d16bBjW-SS0w04>. Após
ampla discussão no colegiado, definiu-se por postergar para reunião de maio a decisão sobre
abertura de novo edital de credenciamento, devendo os docentes já credenciados utilizarem as
tabelas de autoavaliação elaboradas pela comissão de credenciamento. 2.4 Solicitações
discentes: As solicitações estudantis foram analisadas e dados os respectivos pareceres.
Colocado em votação, foi aprovado de acordo com o Anexo I. 2.5 Oferta de disciplinas
2023.1: A professora Caroline da Costa Silva Gonçalves disponibilizou a planilha com as datas
e horários das disciplinas do semestre letivo 2023.1 para os demais docentes. Nada mais
havendo para ser deliberado, a reunião foi encerrada às onze horas e quarenta minutos. Eu,
Robson Eduardo Gibim, Assistente em Administração, secretariei a reunião e lavrei a presente
ata, que será assinada por mim e pela presidenta do Colegiado.

Robson Eduardo Gibim Caroline da Costa Silva Gonçalves
Secretário Presidente
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ANEXO I

NOME SOLICITAÇÃO PARECER
DÉBORA ANDRÉIA SCHIMITZ KLIER APROVEITAMENTO DE CRÉDITOS Deferido

EDER ANDRADE DA SILVA APROVEITAMENTO DE CRÉDITOS
Deferido / Indeferido para
Metodologia de pesquisa
científica

NURI ESPERANZA SARANGO
SARANGO

MUDANÇA DA ORIENTAÇÃO Deferido

LUIZ FERNANDO ZUBELDIA DAL
POSSO

PRORROGAÇÃO NO PRAZO
INTEGRALIZAÇÃO

Deferido

CAMILA BONATTO DE MELO
PRORROGAÇÃO NO PRAZO
INTEGRALIZAÇÃO

Deferido

ICOANA LAÍS LEITÃO MASCARENHAS
MARTINS

PRORROGAÇÃO NO PRAZO
INTEGRALIZAÇÃO

Deferido

VINICIUS MILANI BRISCE CANCELAMENTO DE VÍNCULO Deferido

CARLOS EDUARDO GARCIA AGUILAR
REVISÃO DE RESULTADO -
PROCESSO SELETIVO

Indeferido

MARCELO MARQUES AMOROSO TRANCAMENTO DE MATRÍCULA Indeferido

DIANA RODRIGUEZ LINARES
DISPENSA PROFICIÊNCIA
PORTUGUÊS

Deferido

MATHEUS VITOR DINIZ GUERI PROFICIÊNCIA ESPANHOL Deferido

GABRIELA ROCÍO SOSA BENEGAS PROFICIÊNCIA INGLÊS Deferido

EDER ANDRADE DA SILVA PROFICIÊNCIA INGLÊS Deferido

LUIZ FERNANDO ZUBELDIA DAL
POSSO

PROFICIÊNCIA INGLÊS Deferido

DANIELLY LETÍCIA REBELATO COORIENTAÇÃO EXTERNA Deferido
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